

SLOVENEK.

Političen list za slovenski narod.

Po pošti prejeman velja:

Za celo leto predplačan 15 gl., za pol leta 8 gl., za četrt leta 4 gl., za jeden mesec 1 gl. 40 kr.

V administraciji prejeman velja:

Za celo leto 12 gl., za pol leta 6 gl., za četrt leta 3 gl., za jeden mesec 1 gl.

V Ljubljani na dom pošiljan velja 1 gl. 20 kr. več na leto. Posamne številke po 7 kr.

Naročnino in oznanila (inzerate) vsprejema upravnništvo in ekspedicijska v „Katol. Tiskarni“, Vodnikove ulice št. 2.

Rokopisi se ne vračajo, nefrankovana pisma ne vsprejemajo.

Vredništvo je v Semeniških ulicah št. 2, I., 17.

Izhaja vsak dan, izvemši nedelje in praznike, ob pol 6 uri popoldne.

Štev. 254.

V Ljubljani, v torek 6. novembra 1894.

Letnik XXII.

Državni zbor.

Dunaj, 5. novembra.

Smrt ruskega carja.

V današnji seji se je predsednik Chlumecky v jako pristranih besedah spominjal smrti ruskega carja, prijatelja našega vladarja in ohranitelja miru.

Jedva je končal Chlumecky svoj govor, že se oglasi Poljak dr. Avgust Lewakowski: „Jaz protestujem v imenu poljskega naroda.“ Predsednik je na to pozvonil, reši Lewakowskemu, da nima besede, ker o tem ni nobene debate. Mladoceli so klicali proti Lewakowskemu: „Pustite mrtveca v miru. Ta je huje, kakor barbarji!“

To dogodek je vzbudil mej Poljaki samimi veliko nevoljo. Lewakowski je govoril popolnoma na lastno odgovornost. Večina poljskega kluba obsoja njegovo postopanje, ker utegne le škodovati poljskemu narodu. Po seji je imel poljski klub sejo, kaj da naj se stori. Pričakovati je, da Poljaki s kako izjavo obsodijo Lewakowskega postopanje.

Interpelacije.

Dr. Roser je v današnji seji interpeloval ministra notranjih stvari, če vlada hoče vse storiti, da se omeji tuberkuloza pri govedih, če hoče kmete poučiti, kako škodljivo je meso tacihih živalij, dalje uvesti odškodnino za konfiskovano meso bolnih živalij in pa uvesti zavarovanje živine. Govornik je pojasnoval nevarnost, da se prenese tuberkuloza z živine na ljudi, posebno če se rabi mleko bolnih krav.

Na interpelacijo Lanza in tovarišev zastran postopanja okrajnega glavarja v Pilgramu je odgovoril minister, da izimši jednega slučaja se stvar ni mogla preiskavati, ker je bila interpelacija presplošna. Tisti slučaj je minister obširno pojasnil in dokazoval pravilno postopanje glavarjevo. Nekateri stvari v interpelaciji so pa neresnične. Tako se okrajni glavar ni

branil predložiti rekurzov strank višjim instancam. — Na interpelacijo ravno tega poslanca, da okr. glavar v Mühlhausenu nepravilno postopa proti tamošnjemu „Sokolu“, je odgovoril minister, da je glavarjevo postopanje bilo popolnoma pravilno in v zakonih utemeljeno.

Na interpelacijo Fürnkranecovo je odgovoril minister, da se je uvažanje in prodajanje stvari za izdelovanje umetnega vina neke tvrdke v Budimpešti že prepovedalo, ker se je najvišji zdravstveni svet izrekel, da so zdravju škodljive.

Kazenski zakon.

Danes so le rabinec Bloch, Pernerstorfer in pa pravosodni minister govorili. Prvi je pred vsem le napadal antisemite in hvalil žide ter za poslednje zahteval večje varstvo. Spodtikal se je nad tem, da je dr. Pattai zahteval, da bi se prepovedalo klanje živine na način, kakor je pri židih v navadi, ker se živina preveč muči. Če je protisemitom za odpravo mučenja živine, naj predlagajo, da se odpravi lov.

Pernerstorfer je proti načrtu kazenskega zakona, ker je v njem smrtna kazen in pa ker je sestavljen le v prid premožnejšim ljudskim razredom. Posebno se mu zdé nekateri paragrafi preveč raztegljivi ter bi se dali preveč porabiti proti socialnim demokratom.

Minister je pobijal v svojem govoru razne ugovore proti predlogi.

Potem se je seja zaključila. Jutri je zopet seja.

Liberalizem — socializem — anarhizem

(Govoril g. dr. Ign. Žitnik na osnovalnem shodu v Kamniku.)
(Konec.)

b) V političnem oziru hočejo socialni demokrati republiko. Oni tako sklepajo: „Vi liberalci

učite, da je človek sam svoj gospod, da ljudstva volja bodi zakon. Dobro, a kdo je ljudstvo? Ne vi s svojimi kapitalisti, temveč delavski stanovi, ki vse živé, za vse delajo. Zato zahtevamo občno volilno pravico za moške in ženske, ljudstvo samo naj si daje zakone ter jih tudi prenareja.“ — Torej soc. demokratje hočejo isto izvesti v politiki, kar liberalci učé v teoriji. „Ljudska volja“, „ljudski glas“, to je le prazna beseda ali fraza iz ust lažiliberaleca, kajti liberalci v slabem pomenu besede — in taki so skoraj povsod — le sami sebe štejejo za narod, sami sebi priznavajo oblast, sami hočejo vladati, v svojih rokah hočejo imeti državne vajeti, to je, oni centralizujejo, podražvajo, uniformujejo, vse v večjo čast in slavo svojo, češ, mi smo država, in ta država je naš bog. In isto, samo v večji meri hočejo socialni demokrati. Vsem je geslo: Kdor ima večino, ta ima oblast, kdor ima oblast, ta vlada in kraljuje. A ljudska volja se preminja, po vetru obrača svoj plašč, in vsled tega se menjajo tudi večine in ž njimi vlade. Odtod vedna prememba zakonov. Liebknecht je priznal, da se zakoni vsak dan morejo 24krat premeniti, če je treba. Kako spoštovanje more imeti ljudstvo do takih zakonov? Modrijan Sokrat je rekel: Tak zakon je kakor nos iz voska, katerega lahko obrneš na levo ali na desno, gori ali doli, kakor ravno hočeš izraziti svoj obraz! Liberalci hočejo civilni zakon, poroko pred županom, soc. demokratje pa pristo ženitev in ločitev zakona. Bavarski soc. demokrat Vollmar učí: „Prosta ljubezen je zdravilo za državno gnilobo!“

e) Poglejmo na gospodarsko polje. Tu so si liberalci in soc. demokratje posebno v laseh. Učenec lasa učenika. Liberalizem učí: država je bog; soc. demokrat dostavlja: mi, delavski stanovi sestavljamo in vzdržujemo državo, torej sém z vašim denarjem in imetjem, država je jedini lastnik, ona naj gradi

LISTEK

Moje ječe.

Spisal Silvijo Pellico, prevel —a—.

LXIII.

Gojila sva upanje, — ki se nama je tudi izpolnilo, — da se bova lahko umela, ako prav bolj tiho govoriva in da bodo včasih prišle usmiljene straže, ki se bodo delale, kakor bi ne slišale najinega pogovarjanja. Z vajo privadila sva se tako tiho govoriti, da sva se midva pač umela, drugi pa ali niso ničesar slišali ali pa se jim je zdelo samo, a gotovega niso vedeli. Vender se je včasih pripetilo, da sva imela poslušalce boljših ušes ali pa da sva pozabila, govoriti previdnim glasom. Potem pa je zopet vdrihalo vpitje in suvanje na duri in kar je bilo še huje — Schiller in oskrbnik sta se jezila.

Počasi popolnila sva vse previdnosti, to je govorila sva bolj v gotovih četrtih ure nego v družih, bolj, kader so bile take straže, nego kader so bile druge in vedno sê kaj tihim glasom. Bodisi, da je bila vrlina najine umetnosti, bodisi, da je bila nekaka prizanesljivost, ki se je bila vkoreninila, temu vzrok, nazadnje sva vsak dan lahko mnogo razgovarjala se, ne da bi bil še kdaj kak predstojnik kaj godrnjal.

Sklenila sva iskreno prijateljstvo. On mi je pripovedoval svoje življenje, jaz pa njemu svoje; težnje in tolažbe enega postale so težnje in težave drugega. Oh, v kako tolažbo bila sva drug drugemu! Kolikokrat je šel po neprespanej noči vsakdo izmed naju zjutraj k oknu in pozdravivši prijatelja, slišal mile besede, čutil v srcu, kako se lajša žalost, kako raste pogum! Drug je bil prepričan, da je koristen drugemu in ta gotovost vzbujevala je neko sladko skušanje v ljubeznjivem misljenju in ono zadovoljnost, kojoj občuti človek tudi v nesreči, ako more pomagati svojemu bližnjemu.

Vsak razgovor zapustil je potrebo nadaljevanja, pojasnil; bilo je živo, neprenehljivo vzpodbujanje, umevanja, spomina domišljije, srca.

Začetkoma spominjal sem se Julijana ter nisem zaupal stanovitosti novega svojega prijatelja. Mislim sem si: do sedaj še nisva naletela na različne misli, en dan ali drugi je mogoče, da mu ne dopadem v kakej zadevi, potem pa se mi bo odtegnil.

Ta sum pa je kmalu prešel. Najini nazori bili so v vsih glavnih vprašanjih enaki. S plemenitim srcem, plamtečim vzvišenim nazorom, kojih ni bila strla nesreča, zjedineval je najčistejšo in najpopolnejšo vero v krščanstvo, mej tem ko ta nekoliko časa sém v meni ni bila prav trdna in se mi je včasih zdela, da je vsahnela popolnoma.

Oroboni zavračal je moje dvome z izvrstnimi razlogi in veliko ljubeznijo; čutil sem, da ima on prav in sem mu tudi pritrjeval, a dvomi so se vračali. To se pripeti vsakemu, kdor nima evangelijev v srcu, vsakemu, kdor sovraži druge, samega sebe pa povišuje. Razum vidi za hip resnico, a kakor hitro mu ne dopade, takoj ne veruje več vanjo in se trudi, najti jo kje drugje.

Oroboni bil je pravi mož, ki je znal obračati mojo pozornost razlogom, koje ima človek, biti odpustljivim nasproti neprijateljem. O nobenem človeku, katerega sem sovražil, mu nisem govoril, ne da bi se on ne potegnil zanj in ga ne branil, in sicer ne s samimi besedami, ampak tudi z izgledi. Mnogo jih je bilo, ki so mu škodovali. Žalosten je bil tega, a odpustil je vsem in ako je mogel povedati mi kako pohvalno črtico o tem ali onem izmed njih, storil je to rad.

Razburjenost, v kojej sem bil od svoje obsodbe sém, in ki me je bila odtujila veri, trajala je še nekaj tednov, potem pa je izginila popolnoma. Krepost Orobonijeva mi je bila naredila. Trudé se, pridobiti si enako krepost, prišel sem vsaj na njegovo pot. Tedaj pa sem zopet lahko verno molil in mogel sem živeti, ne da bi koga sovražil; dvomi o veri so se izgubljali. Kjer je vera in ljubezen, tam je Bog.

(Dalje slédi)

3/46 mm.

glasilo narodno-napredne stranke. Sinočni „Narod“ namreč pravi, da ni res, „da sklicuje shod zaupnih mož narodno-napredna stranka, nego sklicuje ga osnovalni odbor, kateri ne sestaja iz pristašev narodno-napredne stranke, nego iz rodoljubov, ki so se zjediniili v ta namen, ne glede na to, h koji stranki ali frakciji so dosedaj pripadali.“ — Temu nasproti moramo povdariti, da nam ni znano, da bi bil kedo drug v osnovalnem odboru, kakor narodni naprednjaki, vsaj poziv, s katerim so vabili na pripravljano posvetovanje na večer pred Vsemi sveti so podpisali gg. L. Svetec, dr. Bleiweis, dr. Ferjančič in dr. Tavčar, torej sami pristni narodni naprednjaki. — Poleg tega omenimo, da konservativna stranka naša ni dobila nobenega povabila, torej je že a priori izključena. Zato smo mi že precej začetkoma omenili, da bo to shod zaupnih mož narodno-napredne stranke. Zanimivo je pri glasilu narodno-napredne stranke v tem slučaju to, da strahopetno zakriva in zatajuje svojo narodno-napredno zastavo, ter se skriva za varnejšim osnovalnim odborom, ki se pred slovenskim svetom zavija v skrivnostno meglo.

(„Rimski Katolik.“) Došel nam je IV. zvezek letošnjega „Rimskega Katolika“ z raznovrstno zanimivo in temeljito obravnavano tvarino. Kakor vsako, tako tudi to številko iskreno priporočamo slovenskim razumnikom; boljšega berila bi jim pač ne mogli svetovati.

(Imenovanje.) G. Fr. Ivanetič, vojaški kapelan I. vrste v Celovcu, imenovan je za vojaškega kurata I vrste v Incostu.

(Skušnja v kmetijski šoli na Grmu.) 30. okt. t. l. vršila se je preskušnja na kmetijski šoli na Grmu pri Novem mestu v navzočnosti g. dež. odbornika dr. Vošnjaka, g. poslanca Višnikarja, gosp. okraj. glavarja novomeškega in več drugih gospodov raznih stanov, le kmetskih poslušacev smo pogrešali — videli smo samo enega. — Kmetje naj si ogledajo šolo o raznih prilikah, posebno o preskušnjah, potem se bodo otesli raznih predsodkov, katere imajo morebiti zdaj do tega zavoda. Učenci so odgovarjali v obče prav dobro na razna vprašanja iz kmetijstva, sadjarstva in vinarstva. Videli smo, da so se učenci kot tudi gg. učitelji veliko trudili, da so dosegli tak vspeh. Izmed 22 učencev je bilo šest odlikašev, vsi drugi razun dveh so dobili prvi red. Prihodnje leto bo šola štela precej več učencev. Zavod napreduje vsestransko — da bi se le naši kmetje bolje posluževali te prekornostne dež. naprave! Naj bi pozabili ono staro pesem, ki pravi: — Tak' so naši stari delali, — Pak so vsega dosti imali. — Ta pesem za današnje čase več ne velja.

(Z Gorenjskega.) Po vsega priznauja vrednem zanimanju in požrtovalnosti g. župnika J. Košmelj-a dobila je v renezanskem slogu stavljena farna cerkev v Begunjah na Gorenjskem letos novo slikarijo na presno v svetišču na prostoru pred slavolokom in deloma tudi v ostali ladiji, toraj delo precejšnega obsega v prostorni cerkvi. Popis in kritično obsodbo tega dela, katero je izvršil g. M. Bradaška iz Kranja, mi opustimo, svetujemo pa, da si ga ogleda, komur je mogoče, posebno tisti, ki nameravajo cerkve s slikarijo olepšati, ker se na izvršenih delih najboljšo spozna, v koliko je bil izvrševalec kos svoje nalogi, da se vrline dela vpoštevajo, nedostatki pa, ki bi se utegnili nahajati, lažje odstranijo. Želeti je, da nam je vsako na novo izvršeno delo šola v dosego boljšega; ker le na ta način, ne že s toliko navadnim hvalisanjem, pridemo na boljša pri nas v cerkvenoumetnostni stroki. Tudi dve na steklo slikani podobici ss. bratov Ciril in Metoda od tirolske firme spopolnjeta izvršeno olepšavo v svetišču.

(Iz Radeč.) 5. novembra. Vsled med mladino razširjajoče se davice se je po ukazu c. kr. okrajnega šolskega sveta krškega pred dobrim tednom tukajšnja šola zaprla. Upamo pa, da bode bolezen kmalu toliko pojenjala, da se bode zopet lahko pričelo s poukom. — Sv. Martina sejem, ki je izmed vseh celega leta najbolj živahen, letos ne bode v ponedeljek po sv. Martinu, kakor običajno, ampak prej to soboto, namreč dne 10. t. m. — Pri našem mostu so za ponočni čas pred nedavnim napravili zatvornice, ki pa zdaj še ne služijo, ker se je vsled slabe sestave mašinerija, po kateri nej bi se kar iz lesene mostninarjeve kolibe odpirale in zapirale, takoj pokvarila. Ceste k mostu so zdaj na obeh straneh Save vendar jedenkrat dogotovljene.

(S Planine na Vipavskem) dne 5. novembra. Bliza se sv. Martin, čas o katerem Dolenjci vino krstijo; mi Vipavci je še prej. Kaplja letošnja je

res pošena, en kozarec je za dva lanska. Zato ne sme biti kupcu žal, če nekoliko več denarja šteje. Cena se vrti okoli 18 gld. hekto. Kedor ima dober jezik in pošten denar, ga dobi morda tudi ceneje. Čujemo, da se vino pridno izvaža čez Hrušico in čez Razdrto. Zato, kupci požurite se! Sedaj se še kupi.

(Iz Preske) 4. novembra t. l. Na današnji semenj se je prignalo goveje živine okoli 150 glav. Kupcev je bilo malo, kupčija bolj mrzla. Zivahneje gibanje je bilo okoli ovac, katere so se po jako visoki ceni prodajale.

(Iz celovške škoflje.) Premeščen je č. g. kaplan Jos. Brabenec iz Kotarč v St. Urban nad Glanogom. — Č. g. A. Stres, kaplan v Pliberku, gré v Rezen, da se tam izuri v cerkveni glasbi. — V nedeljo dné 28. okt. sta bila slovesno vmeščena na župnji č. gg. Alb. Jörger v Strassburgu in Ivan Plešučnik v Beljaku. — V ženskem samostanu v Kazazah ob Celovcu je umrla dné 3. t. m. č. m. Augustina Erz, stara 28 let.

(Pobiranje vžitnine.) C. kr. finančno ravnateljstvo za Kranjsko daje na splošno znanje, da se bode pobiranje vžitnine od vina, vinskega in sadnega mošta in od mesa v zakupnih okrajih Brdo, Kamnik, Vrhnika, Litija, Rateče, Krško, Kostanjevica, Trebnje, Zatičina, Kočevje in Idrija za leto 1895 in pogojno tudi za leti 1896 in 1897 na javni dražbi po sledečih določbah v zakup dalo. Zakupni okraji se strinjajo gledé okoliša z davčnimi okraji istega imena. Izklicna cena za leto 1895, oziroma za leto 1896, kakor tudi za leto 1897, iznaša za zakupni okraj: Brdo 6.100 gld., Kamnik 14.800 gld., Vrhnika 7800 gld., Litija 15.000 gld., Rateče 5100 gld., Krško 8900 gld., Kostanjevica 4800 gld., Trebnje 2100 gld., Zatičina 4400 gld., Kočevje 11.800 gld., Idrija 14.200 gld. Dražbena obravnava se bode vršila dné 24. novembra 1894. l. ob 10. uri predpoludnem pri c. kr. finančnem ravnateljstvu v Ljubljani in se bode tedaj zakup za vsak zgoraj imenovani zakupni okraj posebej izklicaval.

(V posesti „kranjskih židov“) je tudi senožeška pivarna, kar je sicer še malo znana stvar. Zelo sem se začudil, piše nam prijatelj, ko pri neki priliki v Senožeče zaidem in zvem, da pijem pivo žida Liebmann (1). Gostilničar je zavoljo te opazke gotovo vsaj dva vrčka manj stočil, ker moj želodec kar noče prebavljati, kar je z židom v kaki dotiki. Firma je: „R. Liebmann“. R. pomenja Regina, ker je židovi soprogi tako ime. Čudno, da je na njo, časi on še živi. No, pa razlaga menda tudi ne bode težka. Pivarno je vlašsko leto kupil. Posebnih zanimivostij (židovskih) nisem zvedel o njem, ker je vse v nekako meglo zavito. Morda je jeden izmed redkih poštenih židov, ker ljudje se bolj pritožujejo čez domače slovenske liberalne krščanske žide-oderube, kot čeznj. Zdravilo: Senožečani, ustanovite Raiffeissenovo hranilnico!

(Iz Celovca) se poroča, da so minoli petek na vojaškem vežbališču našli 16 dinamitnih patron.

(Darila.) Deželna vlada kranjska je priznala darila v znesku 26 gld. 25 kr. Janezu Skubicu iz Lukovice, ki je 16. avgusta t. l. rešil iz ognja petletnega Antona Kramarja; Tomažu Krivicu iz Ljubljane, ki je 8. oktobra t. l. rešil iz vode vojaka Fr. Kuharja; Fr. Jami iz Ljubljane, ki je 8. okt. rešil iz vode štiriletnega Karola Vojsko.

(Cerkveni rop.) V farno cerkev v St. Andražu na Koroškem so vlomili po noči od 26. do 27. okt. tatovi in izpraznili dva nabiralnika. Drugo so pustili pri miru. Ali je to tudi znamenje „napredujoče“ naše dobe, da se cerkveni ropi, tatvine itd vedno hušje množé?

(Nesreča.) Dve deklici posestaika Fr. Pirnarja iz St. Jurja pri Mirnipeči sta 30. oktobra pasli na polju živino. V tovaršiji s sosedovo pastarico sta naredili ogenj, pri katerem se je mlajši deklici unela obleka. Deklica je vsled opeklín še isti dan umrla.

(Pri občinski volitvi) v Koroški Beli je bil županom izvoljen A. Soklič; svetovalec sta J. Kopal in V. Lipovec.

(Papež Leon XIII. posestnik v Trstu.) Tržaško sodišče je te dni na ime Leona XIII. prepisalo dve hiši v Via commerciale, katere je sv. Očetu zapustil pokojni grof Ginzel kot Petrov novčič.

(Dijak s sivo brado.) Na medicinsko fakulteto dunajskega vseučilišča se je vpisal mož, kateri je za polovico stoletja starejši nego njegovi tovariši. Stari dijak je vpokojeni ministerijalni svetnik dr. Vincenc pl. Helm, kateri se hoče kakor redni siu-

šatelj naučiti vse medicinske vede in svoje dni postati praktični zdravnik na Dunaju. Še enkrat hoče preživeti prijetna dijaška leta, katera so mu po preteku 50 let še vedno v prijetnem spominu. Mladi tovariši so ga pred vseučiliščem živahno pozdravili. Stari dvorni svetnik se jim je zahvalil in rekel: „Ako bode dobro šlo in ostanem živ, bom v 5 letih doctor medicine in praktični zdravnik“.

Društva.

(Podporno društvo za slovenske velikošolce na Dunaju) ima v soboto 10. nov. t. l. v L. Mitzkovi restavraciji „zum alten Schottenthor“ I. Schottengasse 7, občni zbor s sledečim dnevnim redom: 1. pozdrav predsednika, 2. poročilo tajnikovo, 3. poročilo blagajnikovo, 4. poročilo pregledovalcev, 5. volitve, 6. slučajni predlogi. Začetek točno ob sedmih zvečer. — Potem sledi zabavni večer slovenskega kluba s sledečim vspeodom: 1. Goudard: „Koncertni valček“, igra na glasoviru gospica Adela Jamnikova, 2. Volarič: „Kvišku bratje“, 3. A. Vavpotič: „Da me ljubiš“, 4. Dr. B. Ipavec: „Domovini“, 5. A. Vavpotič: a) „Tvoj spomin“, b) „Tolažba“ — besede Pavline Pajkove, poje gospica Adela Jamnikova, 6. D. Jenko: „Strunam“, 7. Kocijančič: „Venec Slovenskih narodnih pesni“, 8. M. Vilhar: „Po jezeru“, 9. Dr. A. Ipavec: „Slovenec sem“. Sodeluje A. Vavpotičev kvintet. — Pristop imajo samo povabljeni.

Narodno gospodarstvo.

„Pepinjera“ v Krškem.

Krško, dne 30. sept.

Odboru „pepinjere“ v Krškem so došla pisma, v katerih se izraža dvom, da bi se mogle prodati vse predelane trte. Naj govore številke:

Sodni okraj Krški ima 1.387 ha vinogradov; ker gre na vsak ha 19.000 trt, potreba je samo za sodni okraj Krški 13.870.000 trt. Ako bi torej pridelala pepinjera vsako leto 100.000 trt, imela bi samo za sodni okraj Krški 138 let dela. Pepinjera pa bode razširila svoje delovanje tudi na okraje izven Krškega, in tudi izven Kranjske dežele. Ni se torej bati, da bi se tako hitro ustavilo razpečevanje trt.

Krški politični okraj s 4.521 ha vinogradov potrebuje 45.210.000 trt; Kranjsko s 11.631 ha vinogradov 116.310.000 trt; Štajersko s 34.056 ha vinogradov 340.560.000 trt; cela Avstrija s 251.599 ha vinogradov 2.514.990.000 trt.

Ako bi se toraj ustanovila v vsaki kronovini vsaj jedna pepinjera, v nekaterih tudi več, recimo v Avstriji 25, in bi pridelala vsaka pepinjera na leto 1.000.000 trt, bi vse pepinjere pridelale še le v 100 letih trte so za celo Avstrijo. Razvidno je torej, da imajo pepinjere prihodnost, in da je še prostora za veliko takih zadrug in zasebnih pepinjer. Razvidno je pa tudi, da bodo pepinjere v narodno-gospodarskem obziru velikega pomena; ker le s tem, da bodejo posestniki lahko dobivali cepljene ameriške trte, in sicer najboljše evropske vrste, cepljene na najboljše podloge, ubranili se bodemo preteče nezgode.

Zadružni deleži so tako majhni, da je mogoče vsakemu pristopiti zadrugi.

Telegrami.

Smrt ruskega carja.

Sredec, 6. novembra. Giers je odgovoril na brzozavko, katero je odposlal bolgarski ministerski predsednik v imenu vlade in sebranja.

Peterburg, 6. novembra. „Praviteljstveni Vjestnik“ objavlja odgovore carja Nikolaja na brzozavki senata in svete sinode. Senatu je odgovoril, da je prepričan, da ga bode podpiral na potu, kateri je pokazal njegov oče v službi domovine, in v odgovoru na sinodo pravi, da bode kakor oče njegov vse moči posvetil domovini in pravoslavni cerkvi.

Peterburg, 6. novembra. Car Nikolaj je podelil profesorju Leydenu Anin red 1. vrste.

Vojska mej Kitajci in Japonci.

Yokohama, 6. novembra. Kitajska vojna pod poveljstvom generala Junga, katera je ostavila Kiulen-Čeng, se je utaborila ob cesti, ki pelje v Peking, da to cesto vsekako brani. Japonci se pomikajo dalje, da napadejo Jungovo vojno.

Yokohama, 6. nov. Japonska vojna, ki je nedavno prestopila reko Jalu, zmagovito prodira dalje. Japonci so vzeli Hongh-

